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Végzett? fogattá?. — jfíeggyilífoU Ijiroz?l6.
A? értelmiség és az ipar- 

fejlesztés,
A magyar úllamélet tényezői 

a legutóbbi évtizedek óta állandó 
forrongásban vannak. Nemcsak 
az állandóan napirenden ievő 
politikai kérdések kielégítő meg- 
oldhatásának feladata is súlyos 
gondja vezető férfiamknak, amit 
még nehezít a kapitalista társa­
dalom ama törekvése, hogy az 
államélet épülete helyes gazda­
sági alapokon fel ne épiltethcs 
sék — önző érdekek miatt.

A kormány által a legutóbb 
napirendre hozott iparfejlesz­
tésről szóló törvényjavaslatnak 
tárgyalása alkalmával sem az 
irányt adó kormány, sem a 
képviselők részéről az értelmi­
ségi (honoratior) osztály ré­
szére szerepkör ki nem jelöl­
tetett.

Az egész vita folyama alatt 
leginkább arról volt sző, hogy 
mennyiben nyer majd kielégí­
tést? közvetve a gyáralapitások 
által a munkásosztály, másrészt 
utalás történt arra, hogy a mág­
nások nagy tőkéjének-e gazda­
sági munkálatokban való rész­
vételével minő eredmények vol­
nának elérhetők!

A főkérdés, az ipariskolák 
tömeges felállítása, úgyszólván 
mellöztetett és csak az helyez­
tetett kilátásba, hogy egyes 
nagyobb városokban ipariskolák 
is szerveztetnek.

Az iparfejlesztés leghatható- 
sabb eszköze, tehát mintegy 
mcllékkérdés gyanánt kezelte­
tett, pedig e nélkül lényeges 
iparfejlesztés nem is képzelhető, 
miért is az az aggodalom tor­
nyosul elénk, hogy az iparfej­
lesztésre szánt milliók jó rész­
ben a kellő eredményt nem 
fogják meghozni.

Gyáriparunk és iparunk fej­
lődésének ugyanis nemcsak az 
az egyedüli gátja, hogy a mun­
káskezek ezrei kivándorolnak, 
hanem az is, hogy a meglevő 
munkásanyag nem bir kellő 
intelligenciával és kellő szak­

értelemmel, még pedig azért, 
mert nincs alkalma a kellő 
szakképzettséget elsajátítani.

Más oldalról pedig azt látjuk, 
hogy az értelmiségi osztály, sőt 
a vagyonos iparos osztály is 
idegenkedik attól, hogy gyer­
mekeit ipari pályákra nevelje. 
Pedig nagyfokú rövidlátásra 
mutat az, ki nem látja, hogy 
az értelmiségi osztály szép nap­
jai tűnőiéiben vannak, ellenben 
előrelátásra vall, ki a gazda­
sági életünk átmeneti korszaká 
nak előnyeit az ipari pályára 
való lépéssel kezdi meg:

Ha az értelmiségi osztály 
mai gyermeknevelési rendszerét 
a különböző vármegyékben és 
városokban vizsgáljuk szinte 
nevetséges eredményeket mutat.

Nézzünk csak körül Nagy­
váradon.

A városunkban élő hivatal­
noki. tisztviselői és honoratior 
osztály gyermekei tömegesen 
öntik el a jogászi pályát, anél­
kül, hogy mai jogéletünk ezen 
tömeges jogász-produktiót el­
bírná. Helybeli fiatalemberek a 
közigazgatás és a bíróságok 
legalacsonyabb rangosztályában 
mint díjtalan jog- és egyébb 
gyakornokok töltik fiatal éveiket 
— egy, de már már elérhetet­
len jobb jövő reményében, 
anélkül, hogy hajlamaik vagy 
tehetségük vezérelné-e pályára, 
sőt legtöbb esetben hajlamuk 
ellenére sodortatnak a hivatal- 
nokoskodás talajára. Miért ? 
Mert Nagyváradon van főgim­
názium, festő kereskedelmi és 
polgári iskola, melyek könnyű 
lehetőségét nyújtják annak, 
hogy nagyobb anyagi eszközök 
nélkül is átbőjtölhesse tanuló

Eg sz más és egészségesebb 
fordulatot vehetne azonban tár­
sadalmi tagoltságunk, ha a gim­
názium, kereskedelmi és polgári 
iskolák helyett a nag'obLrrertL- 
ralisokban és igy Nagyváradon 
is az állam által több iparis­
kolát állítanának *el, ahol az 
értelmiségi osztály gyermekei 
kellő szakképzést nyerhetnének.

Egy oly város minő Nagy­
várad oly fényes ipariskolai 
anyagot szolgáltathatna, mely a 
jövö gazdasági életünk fellen­
dülésének leghathatósabb ténye­
zője lehetne. Ezen ipariskolá­
ból kikerülő fiatalemberek nem­
csak az által lendítenének fej­
lődő iparunkon, mert mint szak­
képzet egyének tökéletesbitenék 
az egyes iparágakat, hanem in- 
telligentiájuk folytán mint a 
gyári és ipari válla’aíok vezetői 
oktatólag és nevelöleg hatnának 
az alsóbbrendű munkásosztályra 
igy mint egy társadalmi kiegyen­
lítő szerepet vinnének a szoci­
alisták és munkaadók között is. 
De ami a födolog, ha különö­
sen a módosabb értelmiségi 
osztály gyermekei alkalmat ta­
lálnának a magasabb ipari-képe- 
sités elnyerésére, ha egyszerre 
nemis változnék át Nagyvárad 
gyárvárossá, néhány évtized alatt 
számos uj iparvájlalat létesülne.

Pínasiá a lizetésienieiíS M,
A számvevőségi tisztek és szolgák 

sérelme.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 11.

Ismét bajok, panaszok. Drága a 
mindennap és kevés a fizetés. Akik 
panaszkodnak, a számvevőségi tisz­
tek és szolgák, akik sehogyan nin- 
csernek megelégedve az állami szol­
gálattal. Lrgkivált pedig a kormány 

legújabb fizetés rendezésével, amely a 
megyei és állami tisztviselőknek min­
den vonalon kedvezményt adott a 
pótlékkal és az első fizetési foko­
zatta!, csupán őket nem érte még.

A belügyminiszter gondoskodott 
ugyan a volt vármegyei számvevők­
ről is, i észükre a pótlékot és az 
első fokozatot megadta, de fentar- 
totta magának az utalványozás jo­
gát. És azóta hallgat a kormány 
mélységesen, eljátszva a >kosztol 
kapsz, enni nem« játszósdit a volt 
megyei számvevőkkel.

A megyétől átvett számvevőségi 
hi va alszolgák pedig azért panasz­
kodnak, dacára annak, hogy szol­

gálati idejüket beszámították, a fi­
zetésemelést a többi társaikéhoz ké­
pest nem 1903. január 1-ig vissza­
menőleg kapták meg, csak 1906. 
juliás 1-től számítva.

A volt megyei számvevők még 
azt is sérelmesnek találják, hogy a 
fizetésrendezés rangsorban vissza­
tolta őket, dacára annak, hogy a 
rangemeléshez való jogukat elismerte 
a belügyminiszter. Ennek megfele­
lőig mégsem teljesítették kérésüket, 
noha eziránt háromszor is intéztek 
memorandumot a kormányhoz. Amit 
pedig leginkább zokon vesznek az, 
hogy a miniszter eddig még csak 
válaszra sem méltatta kérvényüket.

A baj a szegény embernél min­
dig a Ingnagyobb. A volt megyei 
számvevők és hivatalszolgák között 
pedig igazán nincsenek Dáriusok. 
Nem csodálható tehát, ha az érde­
keikben megcsonkított tisztviselők 
és hivatalszolgák minden ambíció 
nélkül, puszta kötelességérzetről ro­
botolnak a szürke hivatalokban.

Leülte az anyjat.
Uüaggyilk olt kar ázsió.

Egy leány bosszúja.
— Saját tudósítónktól. —

N a g y rá r a d, november 11.

Rendkívül érdekes tárgyalása 
volt tegnap a békés gyulai esküdt­
széknek. Felmentettek itt ugyanis 
egy leányt, a ki az anyját agyon-

Békésszentandráson történt a 
szenzációs anyagyilkosság ez év Ju­
lius havában. Pálinkás Rozáliának 
hívják a 17 éves leányt, a kit anyja 
meggyilkolásával vádolt a gyulai 
ügyészség.

A leány beismerte bűnét és az 
esküdtein-k iga án megható módon 
adta elő, hogy mi vitte rá anyja 
megölésére

Elmondotta, hogy anyja egész 
életén át gyötörte, ütötte, feoplal- 
tatta. Néhány évvel ezt lőtt elhíresz­
telte Békésszentandráson a megölt 
asszony, hogy leánya előtt megje­
lent a Szűz Mária és megáldotta a 
leányt jóstehetséggel, orvosi képes­
séggel. És kényszerit ette leányát,
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hogy ar odaboloaditott embereknek 
jövendőt mondjon, kumzsoljon, A 
leány nem akarta folytatni ezt az 
aljas mesterséget, de állatias anyja 
egy tires kamrába zárta, éheztette 
és nem egyszer véresre verte.

Többször megszökött hazulról a 
szerencsétlen leány és elrejtőzött va­
lamelyik szomszédnál, de anyja fel­
kutatta és hajánál fogva a földön 
húzta, ráncigálta haza. Mindenáron 
szabadulni akart hát a leányka a 
kegyetlen asszonytól és egyszer, mi­
kor apja eltávozott hazulról, revol­
verrel szivén lőtte anyját, aki ször­
nyet halt.

Könnyekig hatotta meg az egy­
szerű előadás a hallgatóságot és az 
esküdteket a tárgyaláson. — Szat- 
máry Arisztid volt a törvényszék 
elnöke, Liszy Viktor az ügyész. A 
védelmet Márkus Mihály dr. gyulai 
ügyvéd helyettese, Karácsonyi Sán­
dor dr, ügyvédjelölt képviselte, a 
kinek védőbeszéde után, az esküdt­
szék feszült várakozás között hir­
dette ki ítéletét, mely tzerint a 
leányt nem találta bűnösnek anyja 
meggyilkolásáért.

A törvényszék az esküdtek ver­
diktje alapján a leányt felmentette 
és azonnal szabadlábra helyezte.

Nászul férj nélkül,
Az asszonyi furfang

Vigyázz a menyecskére.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 11.

Csak a minap történt meg, hogy 
egy előkelő családból származó fiatal 
leány szerelmesével megszökött ha­
zulról, pár ezer korona úti kültség- 
séggel, de szöktető gavallér csakha­
mar eltűnt a pénzzel együtt s a 
szerelmes leány sírva ment a legkö­
zelebbi vonattal haza.

Egy fiatal biharmegyei földbirto­
kost azonban még örvendetesebb 
meglepetés ért. Nászúira kelt fele­
ségével, kit csak pár nap előtt ve- 
zetett el az oltártól s a Nagyvárad 
__Budapest közötti vonal egy köz­
beeső állomásán leszállóit, hogy 
„Babusának egy pohár sört hozzon. 
Míg az udvarias férj sör után lá­
tott, az asszonyka átszállóit a szom­
széd kocsiba, ahol egy ifjú ur, a 
menyecske leánykori ismerőse várta. 
A férjem uram visszatért a habzó 
sörrel, de „Babus6 sehol sem volt. 
Azt hitte, talán leszállóit s kereste 
Lement újra a pályaudvarra, kereste 
kutatta, de hiába. Fütyül a vonat!

A földbirtokos halálra rémül, ki­
issza a pohár sört s fölszáll, de neje 
sehol sincs.

Átmegy a szomszéd kocsikba, ott 
sem leli. Egyik szakasz be van zárva, 
le van föggönyözve. Megszólítja a 
kalauzt:

— Kérem nyissa ki ezt a sza-

__ Nerr '-hét kérem, egy fiatal
pár van oda bent, minek zavarni 1

__ De én tudni akarom, ki van

— Bocsánat nem tehetem ! 
Tovább kellett állania s elkesere­

désében mi telhetett tőle, nagyot 
ütött botjával a saját szamár fejére 
s belenyugodott a változhatatlanba. 
Majdnem sirva töprengett magában, 
mikor egy ismerős hang esendői meg 
meg fülében : a .Babusé !*

— Csakhogy megtaláltam végre 
rossz embert. Leszállottam maga után 
nem találtam sehol s mikor a vonat 
el indult, tévedésből máshova száll­
tam he, — szólt szapora bőbeszédű­
séggel a mosolygó asszony

S a becsületes férj elhitte véde­
kezését.

HÍREK.

* A miskolezi ezoborlelep-
lezée. Miskolcról jelentik: Ma lep­
lezték le fényes ünnepségek kereté­
ben S z e m e r e Bertalan, az első 
magyar belügyminiszternek mellszob­
rát, a városház melletti Szemere-téren, 
Az ünnep reggel kezdődött, amikor a 
vármegye törvényhatósága Kubik 
Béla főispán vezetése alatt kivonult 
a temetőbe, ahol Tarnay Gyula al­
ispán koszorút helyezett Szemere 
sírjára. Délelőtt tíz órakor megér­
keztek Mezőssy Béla államtitkár a 
kormány képviseletében, a képviselő­
ház küldöttségé Szalay László orsz. 
képviselő vezetése alatt, továbbá a 
különböző törvény hatóságok, városok 
küldöttei, kiket az állomásnál Kubik 
Béla főispán üdvözölt. A megérke 
zett vendégek fényes menetben, 
fellobogózott házak előtt vonultak 
a városba. A vármegyeházán dísz­
közgyűlés volt, amelyen Kubik Béla 
főispán mondott beszédet méltatva 
Szemere Bertalan emlékét, érdemeit. 
A díszközgyűlés után következett a 
szobor leleplezés, Az ünnepi beszé­
det Tarnay Gyula alispán mondta, 
ez után a polgármester beszélt át­
véve a város nevében a szobrot. A 
szoborra koszorút helyezett a kép­
viselőház, a kormány, Borsodvár- 
megye, Miskolcz város, a Szemere 
család, a különböző törvényhatósá­
gok. Este a vendégek tiszteletére 
bankett volt.

* Ä kiskereskedők közgyűlése 
elmaradt. Tegnapi számunkban 
hirt adtunk arról, hogy a nagy­
váradi és biharmegyei kiskeres­
kedők társulata mára, vasárnap­
ra tűzte ki azt a közgyűlést, 
amelyen a lemondás folytán 
megüresedett elnöki tisztet be­
tölti A közgyűlést azonban ma 
nem lehetett megtartani, miután 
a társulat tagjai oly kevés szám­
ban jelentek meg, hogy ez a 
szám nem volt határozatképes. 
A közgyűlést ennélfogva a jövő 
vasárnap f. hó 18-án délután 
háromórakor tartják meg.

* Az uj debreceni prépost 
beiktatása. Debrecenből jelentik: 
Ma iktatták be ünnepélyesen G r ó h 
Ferenc dr.-t, ac uj debreceni pré­
postot. A beiktatás t önnepi 
mise volt, u. */et F e r Antal

dr. végzett fényes segédlettel. A be­
iktatási aktust Fetser Antal segéd - 
püspök vezette be, mely után G róh 
Ferenc dr. prépost mondta el be­
köszöntőjét. A beiktatáson jelen 
voltak Veszprémy Zoltán főis­
pán, Kovács József polgármester, 
az egyházi világ, továbbá a vármegye 
és város előkelőségei. Este bankett 
volt, melyen az első felköszöntőt 
Gróh Ferenc dr. prépost mondta 
Isten áldását kérve királyra és ha-

* Szociálista munkástanfo- 
lyam Szalont&n. A nagyszalon­
tai szociáldemokrata párt a követ­
kező félhivást teszi közhírré :

A nagyszalontai proletárok októ­
ber havi értekezlete folytán novem­
ber hó 11-től kezdve az esti órák­
ban rendszeres munkástanfolyámo- 
kát rendezünk. A tanfolyam célja 
a munkások általános műveltségét 
emelni. A tanfolyamok teljesen in­
gyenest^-— hallgatója lehet bárki, 
aki azoÍL^egkezdése előtt jelentke­

zik és ígéretet tesz az illető tanfo­
lyam rendszeres hallgatására. Jelent 
kezni lehet a szervezett munkások 
bármelyik helyi csoportja helyiségé­
ben, vagy dr. Rozvány Jenőnél, 
(Hidas utca 14. sz.) Novemberben 
a következő tanfolyamok kezdődnek 
I. Tatár Balázs gymn. igazgató. A 
természettudományok köréből. No­
vember 21-től kezdve körülbelül 8 
órán át minden szerdán este 7 órá tói 
8 óráig. A gymnázium tornatermé 
ben. II. Rehák Pál gymn. tanár. 
Világtörténelem a történelmi mate- 
rialismus alapján. November 11-től 
kezdve körülbelül 10 órán át min­
den vasárnap és kedden este 7 órá­
tól 8 óráig. A "gymnásium tornater­
mében. III. Dr. Rozvány Jenő. Ipar­
törvény. Körülbelül 12 órán át. No­
vember ll-től kezdve vasárnap Bórá­
tól 4 óráig és kedden este fél 8 
órától fél 9 óráig az épitőmunkások 
csoportja helyiségében. A fenti elő­
adások befejezése után még a tél 
folyamán a következő tanfolyamokat 
rendezzük: Az ember származása. 
A szocializmus története és alapfo­
galmai A mezőgazdasági munkások 
és munkaadók közötti viszonyt sza­
bályozó törvény. Ezen előadások 
kezdetét annak idején tudatni fogjuk 
az elvtársakkal.

* Gyilkosság a vévi erdő
bem. Révről jelenti tudósítónk : 
Tegnap az itteni erdőben Géczy Fe- 
encet megtámadta Bika Flóra egy 
ismeretlen társával és civakodni kez­
dett vele. ^Verekedés közben Bika 
Flóra előrántotta revolverét s rá lőtt 
Géczy Ferencre, a ki a lövéstől né­
hány percnyi kínlódás után meghalt. 
A gyilkosságról jelentést tettek a 
nagyváradi kir. ügyészségnek, mely­
nek utasítás 4.ra a révi csendőrség 
megindította a vizsgálatot.

* Tűzvész OsökmSn. Állandó 
rettegésben kell élnünk Csökmőn a 
folyton fenyegető tűzveszély miatt. 
Óriási mennyiségű szalma és takar­
mány van minden udvaron felhal- 
mazva, úgy hogyha egy tízeset ki­

üt a községben az egész fa'u el­
pusztul, különösen ha a veszedelem 
alkalmával egy kis szél is fu. Teg­
napelőtt éjjel Törők János gazda 
embernek udvarán égett el egy negy­
ven öles szalma kazal s csak nagy 
erővel sikerült lokalizálni a tüzet. 
Még szerencse, hogy szélcsend 
különben ma csak a leégett romok 
mutatnák azt a helyet, ahol Csökmtt 
község fnküdt. Érthetetlen dolog, 
hogy a hatáság, dzcía a sok pa­
nasznak ez ügyben nem intézkedik.

* Megfult a füstben. Oláh 
János tanyai lakos és felesége egye-, 
dűl hagyták otthon két kis gyer­
meküket, az öt éves Jánost és a 
három éves Mihályt. A gyermekek 
játszani kezdtek és gyufa akadván 
kezükbe, elkezdtek gyújtogatni. Egy 
vigyázatlanul eldobott gyufától az 
ágy tüzet fogott s lassú füstöléssel 
égni kezdett, a bűzös füst elől a 
nagyobbik fiú kiment a konyhába 
és magára hagyta a kis Mihályt, 
aki a füstben megfuladt. A szülők 
ellen vétkes gondatlanság cimén 
meginditották a vizsgálatot.

* Munkáshiány Biharme« 
gyében. Több éves gazdasági bé­
resek és kocsisok kerestetnek, nős 
emberek előnyben részesülnek, je­
lentkezni lehet Réz Bertalan törvény- 
hatósági munkás közvetítőnél rend­
őrség földszint 11. szám.

* Öngyilkosáig Bárándon 
Bárándról jelenti tudósítónk : B a r át 
András huszonegy éves legény itt 
tegnap felakasztotta magát s mire 
észre vették már hallott volt. ön­
gyilkosságának okául hátrahagyott 
levelében életuntságát emlegeti.

* Pocsolyába fuladt kis 
leány. Kondorosról jelentik: B r ti­
ny i c z k i György kondoros! lakos 
két éves Juczika kis leánya a kút 
körül játszadozott, miközben a kút 
melletti víztartó gödör mellé futott.
A gödörszélén megcsúszott s fejjel 
esett bele a pocsolyával telt gödörbe. 
Mire az édes anyja oda ért, meg­
fuladt.

* Végzetes fogadás. Buda­
pestről jelenti tudósítónk : Stern 
Hermina 15 éves varróleány ma 
reggel a Harmincad utcán levő laká­
sán egy barátnőjével fogadott, hogy 
meg iszik egy negyed óra alatt 
másfélliter rumot. A fogadást végre 
is hajtotta, de az utolsó kortynál 
elsápadt, összerogyott és pár perc 
alatt meghalt. A gyorsan előhívott 
orvos csak a halált konstatálhatta, 
melyet alkoholmérgezés okozott.

* Öngyilkos bankhivatal- 
nok. Marosvásárhelyről táviratozzák: 
Schmidt Sándor az Erdélyi hi­
telbank fiatal tisztviselője ma dél­
előtt agyonlőtte magát. Schmidt 
jegyben járt Timár Gyula fölbirto­
kos leányával és tegnap meunyasz- 
szonya szüleinél volt. Este két ba­
rátjával mulatni ment, mulatozásból 
reggel tértek Schmidt lakására, aki 
nemsokára más szobába ment és ott 
főbe. lőttemagát. Az öngyilkosság 
oka israe-retlen.

* Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét 
Lebeviti Miksa hirdetésére.
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SZÍNJÁTÉK.
Heti műsor.

Hétfő : Gül Baba.
Kedd : Az asszony.
Szerda : Áz asszony.
Csütörtök d. u. Rákóczi fia, este 

Vig özvegy.
Péntek : Gerolsteini nagyhercegnő
Szombat : Gerolsteini nagyhercegnő.
Vasárnap : Bob herceg.

Az asszony. A magyar dráma- 
irodalom újabb korszakában kevés da­
rabot Írtak, mely sikkerrel vehetné fel 
a versenyt Porzsolt Kálmán társadalmi 
színmüvével Az asszonynyal. A Szigli­
geti-színház legjobb drámai erői mű­
ködnek Közre, hogy a keddi premieren 
Porzsolt Kálmán müvét a megérdemelt 
diadalra vigyék. A címszerepet Angyal 
Ilka jálsza. Kívüle résztvesznek az 
előadásban : Kovács Margit, Szendéné, 
Tóth Klek, Fehér Gyula, Körmendi, 
Nagy Sáador stb.

LEGÚJABB.
Nagy tüntetés.

Budapest, november 11. Pá­
rtból jelentik: Ma délelőtt kö­
rülbelül ezer főre menő keres­
kedősegédek nagy tüntetést ren­
deztek Páris utcáin a heti szün­

nap érdekében, miközben több 
helyen bezúzták az ablakokat. 
A zavargásnak a rendőrség ve­
tett véget, amely a tüntetők 
jtözül többeket letartóztatott.

Gyilkos diák.

Temesvár, nov. 11. Kirsch 
Péter itteni gimnazista bosszú­
ból ma agyonlőtte Nagy Emil 
iskolatársát. A fiatal gyilkost le­
tartóztatták. Nagy Emil a vég­
zetes lövés következtében rögtön 
szörnyet halt.

Letartóztatott munkások.
Kovnó, november 11. Több 

gyárban katonai segítséggel 
eszközölt vizsgálat alkalmával 
ötven gyanús személyt letartóz­
tattak.

Leszerelt diákok.
Moszkva, november 11. Az 

itteni egyetem egy „A tudo­
mány pártatlan barátai“ nevet 
viselő egyesület van alakulófél­
ben, a melynek számos diák­
tagja van. Az egyesület tagjai 
kötelezték magukat, hogy diák- 
évüK tartama alatt semmiféle 
politikai párt kötelékébe nem 
lépnek.

Az orosz forradalom.
Pétervár, november 11. A 

vasúti merénylet hírét a forra­

dalom lelkesülő! örömmel fo­
gadták, de az eset nyomában 
nem fakadt sehol másutt még 
vicinális revolució sem. A cár 
korhadt birodalmából csak szürke 
hírek jönnek. Szélcsend van, 
a mely talán nagy vihar elö-

NYILTTÉR/*)

iizkt-áiVít't.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és n. b. megrendelőimet értesiténi,
hogy a Grósz Emánuel-féle cipettzleteí sike­
rült olcsón megvennünk, tekintettel, 
hogy üzletünket szolid alapon óhajtjuk 
vezetni, a raktáron levő árakat min­
den elfogadható áron kiárusítjuk. Mű ­
helyünk továbbra is ugyanezen épület 
színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa
3o cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói. 

Telefonszám : 571.

belőle, miért vesztette el a lelki 
egyensúlyát ?

Midőn Rosátnour kérdéseivel 
ostromolta, izgatott, nyugtalan volt, 
gyanakodva tekintett rá, makacsul 
hallgatott.

A rendőr nem ijesztett rá, ha­
nem türelemmel, hízelgéssel akart 
hozzá férkőzni! ő csak az igazságot 
az ártatlanság bizonyítását kereste.

A Pileséche név említésénél a 
leány összerezzent, ezt Rosamour 
azonnal észrevette és biztosította, 
hogy épen a fiatal ember érdekében 
a gyanú eloszlatására kell neki a 
(ölvilágesitás.

Végre megadta magát miss Adda 
és egyszerűen, őszintén elmondta a 
történteket első találkozásuk idejétől 
kezdve.

Ki mondhatta őket bűnösnek! Ő 
megesküdött volna ártatlanságukra, 
hiszen együtt élt velük néhány na­
pig és megismerte őket alaposan.

Ezt hévvel mondta, de aztán is­
mét lazsan, gépiesen folytatta elbe­
szélését.

Habár mindent elmondott, amit 
tudott, nem került napfényre semmi 
fontos adat, ami világosságot hozott 
volna e sötét titokra és Rosamourt 
egészen elkedvetlenítette az ered­
ménytelen beszélgetés.

(Folyt, köv.)

16 év óta fennálló oipészmüheljr
mérték utáni megrendelések, úgymint min­
dennemű Javítások jutányos árban gyor­
san eszközöltetnek, Darvaay Károly, 
Sziuház-utca 4.

Próbáljon pörkölt kávét vásá­
rolni u.j módszer szerinti pörkölés, Bféle- 
zamatu vegyitékböl Aszódinál, Kossuth- 
stoa 10. Olcsó árak Állandó nagy thea-

Egy helybeli rövidáru nagy- 
kereskedésben

SSsegécL^g
mielőbbi belépésre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Lapkihordók
férfiak, nők és 16 éven felüli fiuk felvétet­
lek az „Előre* kiadóhivatalában,

Ajáulom Nagyszalonta piactéren (saját 
házban) a modern technika követel­

ménye szerint berendezett

nyomdámat,
mely bárminő nyomtatványok elké­
szítését versenyszerű kiállításban 

vállal el.

Papír és írószer kereskedésemben
raktáron tartok mindennemű papír 
és irodai szükségleteket a legszolidabb 

árak mellett.

Pick Gáspár könyvnyomdája.
Nagy Szalont»,

Engländer Sára
NAGYVÁRAD, Zöldfa-utca. — KURLEhOER-HÁZ.

Ajánlja a nagyérdemű hölgyközön­
ségnek szives figyelmébe a mai kor­
nak megfelelő

női parókák, coffok és frizetíák
készítését.

Levélbeli megrendelések ponto­
san eszközöltetnek. Vágott hajat leg­
magasabb árban vásárolok. 7.1

Oaak rövid ideig !
Mindenkit érdekeli :
Van szerencsém a t. vevőközönség szi­

ves tudomására hozni, hogy egy nagy al­
kalmi vétel alkalmából igen olcsó és jó mi­
nőségű férfi és női divatcikkeket szereztem 
be, azt a vevőközönségnek még ncai létezett 
olcsó árak mellett árusítom ki.

Férfi ingek............................... 1 kor.-tól
Férfi harisnyák .... 7 kr.-tól
Női harisnyák . . . . 11 kr.-tól
Női keztyük............................. 18 kr.-tól
Férfi gallérok .... 5 kr.-tól
Férfi kézelők . . . . 10 kr.-tói
Női és férfi trikók \ . . 1 kor.-tól
Gyermek trikók .... 28 ki-.-tói 
Cipőkrém 1 doboz ... 5 krajcár
és még számos nélkülözhetetlen cikkek,

A t. vevőközönség b. pártfogását kérve 
tisztelettel

REKLÁM ÁRUHÁZ
Fő-utca és Szaniszló-utca sarkán.

Csak rövid ideig!

Regénycsarnok.

Ä csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 46

Úgy látszott mintha egyenesen 
az égbe szálltak volna.

Boissonaldnak igaza lett: Rou- 
samour felsült.

Ö nem akarta azonban veresé­
gét bevallani és elment a bódéba, 
hol miss Adda némán, megadással 
várta a különös kaland végét.

A szegény leány meg nem fog­
hatta, mi történhetett a légutasokkal 
és minden percben várta vissza őket. 
Amint azonban múlt az idő, nyugal­
ma elhagyta őt. Bizonytalan aggoda­
lom szállta meg. Egy kép lebegett 
folyton szemei előtt, még pedig nem 
gazdája, Joel képe, ki mindég durván, 
ridegen bánt vele, de a szerencsétlen 
Pilesecheé, ki — bár nem sokat be­
szélt vele — mindég gyöngéden, 
részvéttel közeledett hozzá, Mágne- 
tikus hatalma nem csupán pillanat­
nyilag hatott reá, de teljesen hatal­
mába kerítette a leányka egész 
valóját. Ma Pileséche beszélt, Adda 
átszellemülve hallgatta, minden szava 
mennyei zeneként hatott reá. Ha a 
férfi messziről közeledett, ő megérzé 
és önkéntelenül feléje fordult.

Most hiányzott ez a jótékony 
szelleme és a leány tévetegen állt 
meg a körűié támadt űrben.

L.elkének egy részét magával 
vitte a magnetizálója és a szegény 
leány maga se tudta, mi hiányzik

Apró hirdetések.
A Ifi mint könyvelő, segéd, munkás vagy 
MM bármely más miniséiben állást keres

bonne-t vagy nyelvmestert keres 
A Ifi kereskedelmi cikkeire, ipari termé- 
MM nyeire vevőket keres

ismeretséget akar kötni

A l/í előnyős üzleti összeköttetéseket akar 
MAI kötni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni 
A Új közölni akar valakivel valamit (nő 
MM sülni vagy férjhez menni)

biztos eredményt

„JE L Ő JR JB7“

apró hirdetési rovatát
igénybe veszi.

Keveset kockáztat és biztos siker! ér el
Próbáim men Imert ha C8ak ew kicsitr rónaija meg i gondolkozik> okvetienttl
rájön arra, hogy önnek i* van hir­

detni vasúja

Minden szí egyszeri beiktatása esik 
négy fillér.

Szegényeknek és ingyen.

*" nyosabban I *1193 virslii, füstölt hús­
félék, helkoMBervele, házikenyér, fűszer

Kisüstön főtt pálinka, asztali borok, 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát­
iul kapható: STERN SOWA-nál, 
Nagyvárad, Nagypiac tér. 101

TWTao’iSvlrß'yöi'H' I Az ®8zi 6s t8li i(tényre a legjobb minőségű női, férfi és gyermsk cipők, galloschnik, esiz- 
w W ■ mák óriási választékban és dacára^ mostani drágaságnak feltűnő olcsó árak melleit szol­

gálom azokat igen tisztelt vevőimnek. Tánciskolái cipőkből meglepő szép választék. Kiváló tisztelettel 00

W Jó *rul Szolid kiszolgálási Olcsó árak! Aranyi Albert
dWíT Kérem a céget nem megtéveszteni 2 Telefon m 5)2 nipőámhá^Nagyvárad. Feutoa.

r-." <"■;
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A nagyérdemű közönség szi- ♦ 
es tudomására hozom, hogy ♦ 

: házilag berendezett t

; — mosódáinzzr
megnyifoiiaitt,
melyben csak tisztán szappan- 

• nal és vizzel mosatok. Selyem­
ben a clór-mész ki van zárva 

; és a ruha a gép rongálásától 
mentve van.

Klvsratra. a ruhát v huzatom 
■ és tisztán hazaszaüi i »o.-n.

E nézet szerint kérem a n. é. í 
közönség becses pártfogását Z

tisztelettel 47 T
özv. BAKOS FERENCIÉ, |

Fő-utca 12. szám, Apolló-ópület. I

41.6 szám alatt 39 év' óta fennálló : 

üzlethelyiségemet f. évi november

Kossuth utca 5 szám alá
(volt rendőrségi épületbe) 

Ixely/ezLtem at.
A midőn ezt b. tudomására 

hozom, egyszersmind kérem, misze­
ri nt b. megbízásaival az uj üzlet­
helyiségemben is megtisztelni mél- 
tóztassék.

Kiváló tisztelettel

Eelfy József,

„Óriási“!
► óra és ékszer nagy j 

raktár,
F Legolcsóbb bevásárlási forrás.!

IFeröerber Testvéreknél!
Kossuth utca, Bihar kávéház 

£ 33 zal szemben. 
i Fiók-üzlet Zöldfa-u. Horváth cukrász raeileití

ses eeeeee #ee<
j| A gazdaközünség figyelmébe! e 

s
A gácsi gyapjúszövet és posztógyár tisztelettel tudatja, hogy X 

az eddig kizárólag Spitzer TestvereK végnél raktáron v 
® levő s csak egyedül ott kapható

0 valósit jó ff ácsi pokróc ^g,
ál} gyártmányaink lerakalát és Biharmegyr egész területére való egye- m 
rag dűli kizárólagos elárusitását Ä

f; HELFT JÓZSEF •
zsák- és ponyvakölcsönző Intézetére bíztuk Nagyvárad, Kossuth-u. 5. Á

jl sz. s a midőn világhírű gyártmányainkat b. figyelmébe ajánljuk, X 
W kéijük lerakati bizományosunkhoz a legnagyobb bizalommal fordulni w 
© s bevásárlásait nála eszközölni, — tisztelettel: ©

fiácsi gyapjuszovet- és fincm posztógyár, x
A* árak ugyanolyan olcsók, mint budapesti főraktárunkban. JS

M ZLiópclklócolc Aara/bja. 22 kor.-tól kezdve, x

Seeeé

Több érem és oklevéllel kitüntetve

czipöfelsórészek
gyári előállitásában egész Bihar- 
megye iparosságának elismerése s 

dicséretével vagyunk elhalmozva.

Mindennemű
cipőfelsőrészek "w
a legujabh divat és ízlés szerint.

Raktárunkban cipészeti kellékek 
a legjnlányosabb árban beszerezhetők. 
Bőrkereskedósiinkben a legjobb bőr­
áruk napi árakban, úgymint schewrok, 
boxok és több gyártmányú vikszos 
bőrök, talpak a legjobb minőségben.

Gummi sarkok, kenőcsök |
gyári dtrfe^n.,

Ma? del Géza, ]

Leff&S&séhSs beszerzést f&rrásl

Kaién ti a

János
varrógép- és 

kerékpár­
raktára

%

tik
%

Szt.-László-tér,
(Holdas-templom 

mellett)

Állandó nagy raktár:
Minndennemü varrógépek, kerékpárok, varrógép- és kerékpár- 
alkat részek s felszerelésekben kedvező fizetési fel- 

------------- tételek mellett. ---------------- gg

$2$ks2erü nagy jayitó-mühely.

I SBagywérad város *

‘ y 1L L á. i: o s M ü y e \
értesiti a n. érd. nünlómns Líírtáí/üf lart raktáron 3, legfeljebb 
közönséget, hogy «£e-Ulolli|Jß nliliuítiíl 3'4 watt fogyasztással gyer­
tyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. - A sima izzólámpa 
ára darabonként 79 fillér, homályos (matt), színes fényképész­
lámpák és mindennemű izzói na különlegességek ugyancsak kartell 
áron kerülnek eladásra, ügyi.., kaphatók némát lámpák ós 

osmium-iámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

ívlámpak és VíllátoOS »Ctó
A villamos mű igazgatósága elvállalja

viDaiLos vilffc-gi+ási
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakifását, javi- ; 
ti,sät. ivlánipék kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását, berakását 
és minden o szak 'ába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett. ■ 
.iegyoH z rendeléseMnei megfelelő enged- 

- J»« . — Költségvetés irigyen, iza ,

Férfi

gyermek

cipők,

és vadász

csizmák.
kitűnő

minőségű

kalapok,
és szőrme

sapkák,
Férfi

fehérnemüek,
meleg

alsó ruhák, 

nyakkendők,

keztyük
s mindennemű 

divat-
különlegessé gek 
legolcsóbb

és

legnagyobb

beszerzési forrása.
Vidékre 

nagy postai 
szétküldés,

l’vi fon 664

Nyomatott Laszky Armut könyvi omdájában Nagyváradon. az , Előre hírlapkiadó vállalat


